

# Сегодня 45 лет со дня основания ленинского комсомола

Сказано—сделано!

Соревнование за достойную встречу 45-й годовщины ленинского комсомола началось среди молодежи Маканского совхоза давно. Еще весной этого года, во время ремонта техники, молодые рабочие ремонтной мастерской выступили с инициативой—отремонтировать один трактор в неурочное время. Зачинателями этого были комсомольцы Михаил Ахтыров, Николай Хлесткин, Виктор Щур и другие.

Слова комсомольцев не разошлись с делом. Организованно приступив к ремонту, молодые энтузиасты качественно отремонтировали трактор. Это позволило значительно сократить сроки ремонта техники, график выпуска ее из мастерской.

Позднее инициативу машинацев подхватила молодежь Хайбуллинского, Матраевского, Башкирского и Акяльского совхозов. Сейчас, когда машины нужно готовить вновь, надо вспомнить этот почин и дать ему широкую дорогу.

(Наш корр.)



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 98 Вторник, 29 октября 1963 г. Цена 2 коп.

## «КП» действует

«Комсомольский проектор» — это важная форма массового участия молодежи в осуществлении задач, возложенных на органы партийно-государственного контроля. Отряды «КП» объединяют рейдовые бригады, контрольные посты, штабы.

Мыслы создать «комсомольский проектор» появились у молодежи нашего управления сразу же, как стал известен почин москвичей, ленинградцев и киевлян. В каждом колхозе и совхозе были созданы штабы «КП» из 7—9 человек. Сюда вошли более авторитетные и активные комсомольцы.

Особенно плодотворно работал штаб «КП» Хайбуллинского совхоза. Его работа велась под непосредственным руководством комитета ВЛКСМ. Организаторов проектора интересовало все: сохранность техники, семян на складах, содержание скота на фермах, культурный отдых молодежи, бытовые условия рабочих совхоза.

Сейчас в ряды «КП» влились новые силы комсомольцев и молодежи. Надо их учить, правильно направлять по тому курсу, который указала нам Коммунистическая партия. Р. Бикбаев, зам. секретаря комитета ВЛКСМ управления.

## Информационное сообщение

Как уже сообщалось в нашей газете, 25 октября 1963 года состоялась вторая партийная конференция нашего производственного управления. В ней участвовали 254 делегата с правом решающего голоса и 14 делегатов с правом совещательного голоса. В работе конференции принял участие представитель обкома КПСС, заместитель председателя Совета Министров БАССР тов. Р. Х. Мигранов.

В прениях по докладу тов. Г. Г. Якупова выступили делегаты: председатель колхоза «Красный доброволец» тов. Р. Г. Абубакиров, секретарь партбюро колхоза «Новый путь» тов. Н. В. Стоцкий, главный зоотехник Башкирского совхоза тов. Ф. С. Хакимов, комбайнер Хайбуллинского совхоза тов. Г. П. Дивицкий, директор Южно-Уральского совхоза тов. В. А. Богатырев, начальник управления тов. Н. И. Демидов, комбайнер

и т. д. После принятия решения состоялись выборы делегатов на XXIX областную партийную конференцию. С правом решающего голоса делегатами избраны тт. Ф. Г. Абубакиров, У. И. Атагулов, Н. И. Демидов, Г. И. Латыпов, Л. И. Леонтьева, Х. Я. Манишев, В. В. Попков, М. С. Салаватова, Р. Ш. Хасанов, Г. Г. Якупов, с правом совещательного голоса — С. Н. Ишемгулов.

В заключение работы конференции был исполнен партийный гимн «Интернационал».

## С праздником вас, комсомольцы!

Сегодня исполнилось 45 лет со дня организации и Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. За это время комсомол страны прошел славный путь.

Достоин похвалы путь, пройденный комсомолом и нашего района. В настоящее время районная комсомольская организация объединяет в своих рядах 4373 человека. Подавляющее большинство из них непосредственно занято в создании материально-технической базы коммунизма. Только в животноводстве работают 990 членов ВЛКСМ, а в полеводстве еще больше.

Сейчас 76 животноводческих ферм являются комсомольско-молодежными. В них широко развернута борьба за звание коллектива коммунистического труда, а 14 коллективам ферм уже присвоено это почетное звание.

Идя навстречу своему 45-летнему юбилею, комсомольцы и молодежь управления развернули деятельность соревнование по резкому увеличению продуктивности животных. Замечательных успехов добились молодые животноводы колхозов «Новый путь», «Красный доброволец», им. Ленина, Башкирского и Матраевского совхозов. Среди них первое место занимает комсомольско-молодежный гурт Уральского отделения Башкирского совхоза. За 9 месяцев текущего года здесь надоено от каждой коровы по 1694 кг молока.

Заслуженным уважением среди коллективов пользуются молодые доярки Радионова Мария, Алексеенко Таисия, Рогачева Валентина и Абубакирова Зайнаб. Они надоили от своих групп по 1885—1932 кг молока каждая.

Наилучшими успехами в труде встретили юбилей комсомола скотник Ажибаев Фазильян, телятница Такаева Гульнур, свинья Аносова Нина, кукурузодел Саптаров Айса.

Июньский Пленум ЦК КПСС, затем состоявшийся 15 июня Пленум ЦК ВЛКСМ уделили большое внимание воспитанию молодого поколения. «Обострение внимания к проблеме воспитания молодого поколения», — говорил в своем докладе секретарь ЦК КПСС тов. Ильинич Л. Ф., — вызывается не какими-то чрезвычайными обстоятельствами, а возрастающей требовательностью нашего общества к моральному облику советского человека, в первую очередь, молодежи».

Работая в этом направлении, первичные комсомольские организации управления осуществляют это указание партии в основном в кружках сети комсомольского просвещения. В прошлом году в районе работали 153 кружка. Подавляющее большинство кружков хорошо справились с задачей воспитания нового человека. Пропагандисты М. Зинкеева, Т. Грязнова, Н. Полова и многие другие образцово вели работу кружков.

Ярким примером воспитания молодежи в духе коммунизма служит участие комсомольцев в кружках художественной самодеятельности. Высокую организованность и боевую сплоченность показали они в дни проведения районного смотра художественной самодеятельности. Намного расширился репертуар, родилось много новых песен, выявились новые таланты. А коллектив художественной самодеятельности района занял второе место на республиканском смотре. Это говорит за то, что клубы стали любимым местом нашей молодежи.

Сегодня, в день юбилея, наши комсомольцы еще и еще раз подсчитывают свои возможности и резервы для того, чтобы еще больше принести пользу родному отечеству, намечают новые рубежи.

# ВТОРАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

## Обеспечить выполнение социалистических обязательств — долг партийных организаций

Докладчик говорит, что сентябрьский Пленум ЦК КПСС (1953 год) явился исторической вехой в жизни нашей партии и всего советского народа. Прошло только 10 лет со дня этого исторического Пленума. А какие большие изменения произошли в хозяйствах нашего управления! За это время посевные площади расширились на 79 тысяч гектаров, или на 70 процентов, в основном за счет освоения целинных земель. Если в 1953 году в целом по управлению было продано государству 352 тысячи центнеров зерна, то в этом году — 840 тысяч. За 10 лет в колхозах и совхозах управления поголовье крупного рогатого скота увеличилось в 2 раза, в том числе коров — в 2,3 раза, овец — в 1,5 раза, свиней — в 4,5 раза.

Если в 1953 году было продано государству общесвенным сектором 9850 центнеров мяса, то в 1962 году 40 730 центнеров, молока соответственно — 33,900 и 143,300 центнеров.

Как видите, итоги неплохие.

Но нужно прямо сказать, говорит докладчик, что по сравнению с теми задачами, которые ставятся перед тружениками сельского хозяйства Программой КПСС, эти результаты безусловно являются очень скромными.

Далее он переходит к вопросу о том, как выполняются социалистические обязательства 1963 года.

Труженики сельского хозяйства нашего управления обзались в этом году продать государству не менее 5 миллионов пудов зерна, 50 тысяч центнеров мяса, 175 тысяч центнеров молока, более 4 миллионов штук яиц и 2282 центнера шерсти.

Мы в честь сдержаны свое слово, засыпав в закрома Родины более 5 миллионов пудов хлеба, из них свыше 500 тысяч пудов сверх плана.

Первыми выполнили свои обязательства колхозы имени Фрунзе и имени Калинина, совхоз «Хайбуллинский». Наиболее весомый вклад внесли совхозы «Акъярский» (продал 915 тысяч пудов), «Башкирский» (875 тысяч пудов) и «Матраевский» (695 тысяч пудов).

Вместе с тем, в области полеводства имеются серьезные недостатки. До сих пор низка урожайность сельскохозяйствен-

ных культур. Вместо 11 центнеров, принятых по обязательству, собрали зерновых с каждого гектара только по 9,6 центнера.

Непростительно низка урожайность и такой ценной кормовой культуры, как кукуруза. С каждого гектара собрано по 55 центнеров зеленої массы. А опыт передовых механизаторов показывает, что и в наших условиях можно выращивать более высокие урожаи. Так, кукурузоводы Башкирского совхоза Кутлубаев и Сынгизов собрали с площади 200 гектаров по 231 центнеру зеленої массы.

Если мы до сих пор собираем низкие урожаи, то это результат прежде всего низкой культуры земледелия.

Затем докладчик переходит к вопросу животноводства.

По производству и продаже продуктов животноводства государству хорошо работает колхоз «Новый путь», который на 20 октября годового плана продажи молока выполнил на 104,6 процента и яиц на 127 процентов. На днях выполнил годовой план и колхоз «Красный доброволец». По продаже государству животноводческих продуктов неплохо работает коллектив совхоза «Башкирский».

Серьезных успехов добились передовики — наши маяки.

Так, доярка колхоза «Новый путь» Клавдия Модина уже выполнила свои годовые обязательства и на 1 октября надоила по 2559 килограммов молока от каждой коровы. По 2339 килограммов надоила доярка этого же колхоза Антонина Слащева. Более 2000 килограммов молока от каждой коровы надоила доярка Тулькубазова из совхоза «Башкирский» и дояр Бакиров из совхоза «Южно-Уральский». Птичница К. Кирьянова из совхоза «Башкирский» получила по 103 яиц от каждой несушки.

Однако в целом по управлению по производству и продаже продуктов животноводства работаем очень плохо. На 20 октября годовые обязательства по продаже мяса выполнены только на 76 процентов, молока — на 78 процентов, яиц — на 87 и шерсти — на 83 процента.

Особенно плохо работают коллективы совхозов «Хайбуллинский»,

«Акъярский», «Маканский», колхозов «Красное знамя», «Сикмар», «Большевик» и некоторых др.

Например, Хайбуллинский совхоз на 20 октября выполнил годовой план продажи молока только на 45 процентов, мяса — на 46 и шерсти — на 63 процента.

Как бы мы плохо не работали до сих пор, говорит докладчик, но все же нам надо безусловно выполнить годовой план продажи государству продуктов животноводства.

По мясу обязательства будут выполнены.

Труднее будет с молоком. Чтобы выполнить план за оставшиеся 2 месяца и 10 дней нужно проработать на 1 корову по 290 килограммов молока. Эта задача выполнима. Только надо правильно организовать содержание и кормление коров.

До выполнения годового плана продажи яиц остается еще 510 тысяч штук. Это значит, что от каждой курицы-несушки нужно получить и продать государству по 20 яиц.

Одна из главных причин неудовлетворительного хода производства и заготовок продуктов животноводства — это медленный рост поголовья общественного скота.

В этом году хозяйства управления от 100 маток получили только 59 телят, 62 ягненка и 1100 поросят. А в Акъярском совхозе от 100 коров получили только 45 телят, в колхозе имени Фрунзе получили только 25 ягненка, имени Салавата — 38, в Таналыкском овцеводческом — 59 ягненка.

В результате отсутствия надлежащего ухода за скотом, из-за бесхозяйственности на фермах за

9 месяцев пало 3000 голов крупного рогатого скота, 11,5 тысяч голов овец и 7400 голов свиней.

Особенно большой падеж допустили колхозы имени Фрунзе, имени Салавата, имени Калинина и совхоз «Хайбуллинский».

Затем товарищ Якупов рассказывает о том, как добились хороших результатов в колхозе «Новый путь». Партийная организация колхоза большое место отводит наглядной агитации. Агитаторы постоянно бывают среди животноводов, проводят беседы, регулярно выпускают «боевые листки», стенные газеты. Здесь систематически подводятся итоги социалистического соревнования, победители вручаются вымпели, денежные премии. В колхозе работает радиогазета.

Совсем иная картина наблюдается в деятельности партийной организации колхоза «Красное знамя». Массово-политическая работа ведется в отрыве от конкретных задач. Агитаторы редко бывают среди колхозников. Соревнование организовано формально. Наглядная агитация отсутствует. Стенная печать выпускается от случая к случаю. Поэтому и низки показатели этого хозяйства.

В неудовлетворительной постановке организаторской и массово-политической работы среди животноводов повинны не только секретари парторганизаций, продолжает докладчик, повинны и буро парткома, его идеологический отдел, а также инспектора — парторганизаторы.

Далее докладчик останавливается на вопросах механизации труда в животноводстве.

Машинами доится сейчас только 11 процентов коров, механизированным способом поится лишь 7 процентов крупного рогатого скота и 15 процентов свиней. В этом году мы должны были комплексно механизировать 19 молочно-товарных ферм, а фактически за 9 месяцев смонтировано только 4 «елочки». Плохо используются доильные установки, грубо нарушаются элементарные правила эксплуатации, что приводит к снижению надоев.

Сейчас мы встречаем, говорит докладчик, самый ответственный период — зимовку скота. Не везде хорошо подготовились к зиме.

Колхозы и совхозы управления выполнили план заготовки сена только на 67 процентов, сочных кормов — на 30 процентов, соломы — на 44 процента.

В ряде мест не все поголовье скота обеспечено помещениями. Плохо еще с организацией водопоя.

Надо особую заботу проявить о кадрах. На работу в животноводство следует послать лучших людей, коммунистов и комсомольцев.

Крупные недочеты, имеющиеся в деятельности наших колхозов и совхозов, являются следствием недостаточного руководства сельскохозяйственным производством со стороны партийного комитета, производственного управления, а также директоров совхозов и председателей колхозов. Специалисты и инспекторы — организаторы еще не взялись по-настоящему за решение многих вопросов развития сельского хозяйства.

Большие задачи стоят перед колхозами и совхозами управления в 1964 году. Они должны довести производство зерна до 10,5—11 миллионов пудов, мяса — до 57 тысяч центнеров, молока — до 235 тысяч центнеров, яиц — до 2,5 миллиона штук и шерсти — до 2000 центнеров.



НА СНИМКЕ (слева направо): делегаты конференции Кутаев Махмуд — комбайнер колхоза «Новый путь», Кудабаев Набиулла — птицевод колхоза им. Фрунзе, Кулгиненко Леонид — комбайнер Маканского совхоза, Карасов Шариф — тракторист Таналыкского совхоза, Алибаев Шарифьян — комбайнер колхоза «Красный доброволец», и Сибуталов Мухамет — шофер того же колхоза.

ФОТО В. УСМАНОВА

# ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Прения по докладу тов. Г. Г. Якупова

## В результате трудовой активности

АБУБАКИРОВ Ф. Г.—председатель колхоза „Красный доброволец“.

В ответ на заботу Центрального комитета КПСС о сельском хозяйстве члены нашей артели повышают трудовую активность. И в результате этого мы добились некоторых успехов.

Глубоко вспаханная и выравненная зябь в прошлом году обеспечила нам возможность получить в этом году по 11,2 центнера зерна с гектара и выполнить социалистическое обязательство по продаже хлеба государству. В закрома Родины засыпано 34 800 центнеров добротного зерна, что в 2,5 раза больше прошлогоднего.

Борьба за хлеб продолжается. Колхоз и в этом году обеспечил себя хорошо вспаханной зяблой и полностью засыпал сортовые семена под урожай будущего года.

Мы увеличиваем производство и продажу животноводческих продуктов. Коллектив колхоза заверяет, что ко дню Великого Октября досрочно будет выполнен план продажи молока государству.

Настала ответственная пора для животноводов. Мы завершили подготовку помещений к зиме. Заготовлено сена на 40 процентов и силюса на 60 процентов больше, чем в прошлом году. Мы имеем все возможности успешно провести зимовку скота.

Все же нашему колхозу нужно оказать помощь со стороны районного объединения «Сельхозтехника». Мы ощущаем некоторые трудности в приобретении необходимого инвентаря и материалов. Хорошо было бы, если специалисты производственного управления по-

могли в разведении племенного скота. Необходима со стороны инспекторов-организаторов управления и инспекторов-партийных организаторов парткома действенная помощь как в работе с людьми, так и в организации труда.

Со дня реорганизации руководства сельским хозяйством прошло уже много времени, но работа нашего управления идет по старому стилю.



НА СНИМКЕ: делегаты конференции из Башкирского совхоза Исмагилов С.—комбайнер, Хасанов Х.—секретарь комитета ВЛКСМ, Рахматуллин Х.—бригадир Матраевского отделения, Исламгулов М.—управляющий Зилаирским отделением, Сулайманов Г.—комбайнер.

ФОТО В. УСМАНОВА.

## Заготовители должны идти в ногу

Хакимов Ф. С.—главный зоотехник Башкирского совхоза.

Много хлопот принес нам 1963 год. 8000 гектаров сеяли по весенне-вспашке, пересеяли 3000 гектаров озимой ржи. Но все же совхоз собрал пищевые по 10,5 центнера с

гаектара. Продал государству 875 тысяч пудов хлеба.

Мы не ударились в панику от неурожая ржи в этом году, посеяли ее на 1964 год около 6000 гектаров. Лучше обстоит дело со вспашкой зяби. Предположки на будущий урожай хорошие.

Неплохих результатов добились мы в отрасле животноводства. С начала года удерживаем переходящее Красное знамя парткома и производственного управления. Перевыполнены девятимесячный план сдачи мяса государству. Птицеводы во главе с коммунистом Г. И. Ишутовым, продав государству 305 тысяч штук яиц, выполнили годовое обязательство.

Второй пример: в октябре на приемном пункте откормсовхоза скот загонялся на веса по 3—4 раза. С утра до вечера задерживали транспорт. Но и до сих пор нет квотаций на сданные 544 головы скота.

Такие же проказы показал приемщик т. Горшенин при сдаче 639 голов крупного скота в сентябре.

Не лучше обстоит дело и со сдачей молока. Совхоз сдал всего 22814 центнеров, из них 11450 центнеров цельное. При жирности 4,09 процента оно имело зачетный вес 12 354 центнера. А остальные 12 132 центнера молока пошли в переработку и должно было иметь зачет 13 090 центнеров, но мы получили лишь 9990 центнеров. Значит, потеряли 3150 центнеров молока.

Перерабатывать молоко нас заставляет отдаленность некоторых ферм от приемного пункта, погодные условия, но и внутрихозяйственные нужды. Однако бывают случаи, что не всегда принимают сливки.

Весной мы организовали механизированные отряды. С одного гектара получили до 13 центнеров зерна.

Нет сомнений, что эти отряды или звенья смогут повысить урожайность сельскохозяйственных культур. Нынешней осенью мы обратили особое внимание на подготовку почвы. Вспахали глубокую и выровненную зябь. Каждый участок был вспахан поперец прошлогодней вспашки.

Наши успехи были достигнуты в результате повседневной работы с людьми, применения всех видов политко-массовой работы среди них.

## Знания ТРУДА

## Работа с людьми обеспечивает успех

СТОЦКИЙ Н. В.—секретарь партбюро колхоза „Новый путь“.

Вся деятельность нашей партийной организации была направлена на работу с людьми и тем самым на обеспечение выполнения тех задач, которые стоят перед коллективом артели.

Больших успехов добиваются наши животноводы. Правление колхоза, партийная организация еще в начале года доверили задания до каждой фермы, каждого работника. Были предусмотрены меры материальной заинтересованности, как, например, дополнительная оплата, премии.

Устами агитаторов и наглядными пособиями они были доведены до каждого животновода. Хорошо понимая предстоящую задачу, каждая ферма и каждый работник бо-

ролись за выполнение своих обязательств.

В результате самоотверженного труда животноводов наш колхоз годовой план продажи молока государству выполнил на 104,6 и яиц—на 127 процентов. Безусловно, выполнил план и по мясу. Мы могли бы выполнить и девятимесячный план продажи мяса, но задержка была из-за неурядиц со стороны Самарского откормсовхоза (директор т. Лунев). После долгой канители вот только на днях отправили скот на мясокомбинат.

Есть у нас своеобразные недостатки в работе. Посмотрим, как идут дела на фермах.

В социалистическом соревновании впереди идет Ново-Зирганская МТФ, наивысшая за 9 месяцев по

1781 литру молока на корову. Передовая делянка Клавдия Модина надоила по 2559 литров. За выполнение заданий она получила более ста рублей дополнительной оплаты.

Ее подруга Антонина Слащева надоила по 2339 литров. По направлению управления колхоза она в этом году была в Москве. на ВДНХ. Чабаны Рафкат Баракатов, Николай Солдатов добились получения по 105 яиц от стада маток и настрига шерсти по 3 килограмма с овцы. Птичники супруги Лобановы получили по 70 яиц на одну несушку. Они обеспечили перевыполнение годового плана продажи яиц государству.

Ильинская ферма намного отстает от Ново-Зирганской несмотря на одинаковые условия. Надоено молока здесь по 1543 литра от коровы, получено по 87 яиц от стада маток.

Сейчас идет подготовка к зиме. Думаем, что проведем ее благополучно.

В области полеводства наши хлеборобы добились также успеха. Колхоз выполнил свое обязательство по продаже хлеба государству. Наши маяки коммунисты Гильман Кумбетов, Амир Аскаров, Фатхулла Алладердин, а также беспартийные Махмут Кунакасов, Акмал Раҳметов и многие другие возглавляли социалистическое соревнование на уборке.

Эти успехи были достигнуты в результате повседневной работы с людьми, применения всех видов политко-массовой работы среди них.

## Заботиться о людях

Деницкий Г. П.—комбайнер Хайбуллинского совхоза.

В докладе т. Якупова наш совхоз просилено по всем надежкам. Правда, мы выполнили свое обязательство по продаже хлеба государству. Но недостатков много. Техника старая, она получена еще в период создания совхоза. Колесные тракторы «Беларусь» используются плохо, надо сказать, что на них возят овес для лошадей да силюса.

Животноводство отстает из-за нехватки пастбищ. Мало сеем кормовых культур. В этом неправильная установка дается сверху.

Работа с людьми идет так: только требуют, а как

трудятся они, какие условия для них—этим никто не интересуется. Весной этого года задумали организовать механизированные звенья или отряды. Создали их, провели сев, но на этом и делу конец. Хотя на участках отрядов получали больше хлеба, чем на остальных. Об этом и сейчас нет никакого разговора.

В прошлом году у нас работала вечерняя школа, 19 человек окончили VIII класс. Но в этом году школу не открыли, говорят, что нет математика.

Не надо же забывать, что люди стремятся повысить свое образование. Этого от нас требует жизнь.

## Мы сами хозяева

Кулиненко Л. П.—комбайнер-машинист Маканско-го совхоза.

Весной мы организовали механизированные отряды. С одного гектара получили до 13 центнеров зерна.

Нет сомнений, что эти отряды или звенья смогут повысить урожайность сельскохозяйственных культур.

Нынешней осенью мы обратили особое внимание на подготовку почвы. Вспахали глубокую и выровненную зябь. Каждый участок был вспахан поперец прошлогодней вспашки.

Наша цель: получить с каждого гектара по 12—13 центнеров зерна и в будущем году.

## СЕЛО БЛАГОУСТРАИВАЕТСЯ

Исянгильдино — одно из крупных сел на территории Хайбуллинского целинного совхоза. В нем более восьмидесяти домов. Двадцать один из них построен совхозом. А около 90 процентов жилых домов заново построены самими рабочими или капитально отремонтированы.

Только за последние два года здесь построено шесть новых домов. Сдано в эксплуатацию совхозом новое здание школы.

По сравнению с 1950 годом жизнь рабочих нашего села изменилась неизвестно. Сейчас у нас есть восьмилетняя школа, просторный новый магазин, медпункт, клуб и библиотека.

При клубе имеется стационарная киноустановка,

а вечерами к услугам посетителей настольные игры, бильярд, около пятнадцати наименований газет и журналов.

Сейчас у 15 жителей имеются мотоциклы, почти в каждом доме радиоприемник, швейная машина, в квартирах — дорогая мебель.

В этом году сбылась еще одна мечта тружеников нашего села: в домах зажглись лампочки Ильича. Электричество не только будет освещать жилье, но и можно будет пользоваться, например, сетевыми радиоприемниками, радиолами. Электричество намного облегчит труд домохозяек.

В этом году рабочие отделения в результате упорного труда добились завершения уборки зерна

и сахарной свеклы в короткий срок. Передовые механизаторы И. Юлдашбаев, К. Файзуллин, Н. Исянгильдин, А. Ахметов, Х. Альмухаметов ежедневно выполняли по полторы-две нормы и обеспечивали безостановочную работу комбайнов. Большую помощь на уборке урожая оказали женщины села, как Фариза Аманбаева, Мархаба Исянгильдина, Бибиисса Асланова, Камала Сафуанова.

Приближается зима. Рабочие стремятся скорее закончить вспашку земли, идет напряженная работа по подготовке скота к зимовке. Надеемся, что мы зимовку встретим вполне подготовленным, ибо жители Исянгильдино умеют трудиться.

3. Итбаев.

## «КАК Я ЗАХОЧУ»

Срочно надо было оковать колесо телеги, обслуживающей тракторную бригаду. Несмотря на просьбы бригадира и указания председателя колхоза, Гайзулла даже не подошел к телеге.

Но он не всегда такой. Например, заказчику с бутылкой он без задержки запаяет и самовар, сделает и совок, кочергу, что угодно.

А вот для колхоза такую расторопность Гайзулла не проявляет. По-

## ЗАХОЧУ»

тому что ни mechanizator, ни бригадир не придут к нему с бутылкой. Потом, как бы он ни работал, 60-трудодней ежемесячно ему записывается. Была бы оплата сделанной, так бы он не поступал.

Гайзулла Акбалин одновременно занимает пост заведующего складами запасных частей колхоза. Тут тоже строго придерживается принципа «Как я захочу!»

С. Нутфуллин.

## \*Беседа с читателем\*

## Большой успех

### металлургов

который соединившись с углеродом, уходит из сосуда в виде углекислого газа. Казалось бы, все это очень просто. Однако этот способ имеет существенные недостатки, которые до недавнего времени трудно было преодолеть. Химические реакции в конверторе проходят настолько быстро (в течение нескольких десятков минут, а не часов, как в мартеновских печах), что они почти совершенно не затрагивают содержащихся в чугуне вредных веществ — серы и фосфора, которые остаются в стали. Так сложилось мнение, что хорошую сталь в конверторах варить нельзя.

Распространение получил другой способ — мартеновский, при котором процесс идет куда дальше, но зато сталь получается лучше — при этом способе для переделки в высококачественный металл хорошо используется, помимо чугуна, всевозможный металлический лом, а это большая добавка к общему выпуску металла в стране. В результате получилось, что примерно 80 процентов стали выплавляли мар-

теновским способом.

Время, однако, идет вперед. Еще ирландский русский учёный, отец металловедения, Дмитрий Константинович Чернов ввел так называемый русский способ получения стали в конверторах, при котором многие недостатки конверторного производства были устранены. В последние годы удалось добиться еще более значительных результатов в улучшении качества металла и теперь признается, что наиболее прогрессивный и экономичный способ выплавки стали кислородно-конверторный.

Введененный в страну кислородно-конверторный цех на Тагильском металлургическом комбинате — гигант сталеварения. Каждая плавка в конверторах будет длиться не более 45 минут — в 8—10 раз быстрее, чем в мартеновской печи. С каждого статонного конвертора металл будет получать значительно больше, чем в самом мощном мартене.

1963 год можно по пра-

## На острие пера

### Ложка

#### дегтя

Умеет Захаров сочетать приятное с полезным. Он подвозит сено, дрова гражданам за определенную мзду.

А какое участие он принимает на зяби? Выехал он 1 октября в поле, вспахал немногим более двух гектаров, а потом отправился на «Беларусь» в деревню Сергулово Зинчуринского управления, пынявшевал там до 3 октября, 38 часов потерянно. Это пять тракторных смен, за которые можно было бы вспахать 15—20 гектаров зяби. Вот во что обходится хулиганство Захарова.

Спрашивается, зачем доверять таким людям такую замечательную машину? Чтобы позорил честь коллектива, честь хлебороба? Ответ на этот вопрос ждем от дирекции совхоза.

Н. Терентьев,  
учетчик фермы.

## Зеленому другу — надлежащий

### уход

Но, к сожалению, в последнее время парк центральной усадьбы находится в запущенном состоянии: имеет захламленный вид, зарос бурьяном, кругом заливаются битые кирпичи, бутылки, по аллеям свободно разгуливают свиньи, геллята и другой бродячий скот.

И, как ни странно, это никого не тревожит. Все проходят мимо и не обращают внимания на то, как скотом губятся деревья, труд самых же жителей села.

Спрашивается, где сельский Совет, руководство совхоза. Куда смотрят рабочий комитет и комсомол? Ведь неплохо было бы, если комсомольцы и молодежь села взяли этот сад под свое шефство и привели его в надлежащий вид.

А. Арисов.

Редактор  
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

ПРОПАЛИ З ОВЦЫ: одна овчарка и две ярки, одна из них серая, другая — черная. Приметы: на левом ухе разрез, а конец правого уха срезан под углом. Обнаруживших просят сообщить по адресу: с. Макан, Мироновской Нине Романовне.

ПРОПАЛА СВИНОМАТКА масти белой, возраст один год. Знающих просят сообщить Баталову Михаилу Гавриловичу, д. Кушак Петровского сельсовета.

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр,  
улица Садовая, № 14

Газета «Знамя труда» выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках.

Заказ № 99

Хайбуллинская типография Министерства культуры БАССР

Тираж 5250